

Murcia El Liberal Murcia

Subscripción: UNA peseta al mes
en el resto de España: 5 pesetas trimestrales

Redacción, Oficinas y Talleres

IMPRESIÓN PÚBLICA

25 ejemplares 75 céntimos

Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID BARCELONA BILBAO MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Los festejos de Feria

Hora es ya de que nos vayamos ocupando, a diario a ser posible, de los festejos que se han de celebrar en Murcia durante nuestra próxima Feria de Septiembre. Como la animación es grande y nuestro alcalde está decidido a que este año se confeccione un programa magno, que atraiga forasteros, no hemos de procurar animar con nuestros escritos a los elementos vitales de la población, con objeto de que colaboren a la mayor grandiosidad de las fiestas en el proyecto.

Lo que si hace falta es aunar todos los esfuerzos en uno solo, con objeto de que, luego, al ser confeccionado el programa definitivo, no quede un solo día sin fiesta consiguendo de este modo la mayor amabilidad para esos días y que la atracción de forasteros no sea para determinada fecha, sino para toda la Feria.

En la visita que hicieron al señor Albaladejo los elementos de la Sociedad Unión Mercantil, debieron comunicarle sus grandes propósitos como lo es la celebración de un gran concurso de bandas, fiesta altamente artística, que ha de traer a la ciudad grandes rendimientos y que es bastante para llenar una o dos fechas del programa.

Estos propósitos, que desde luego se llevarán a la práctica, de la naciente sociedad, son digno del mayor encomio, toda vez que es un festejo caro y de mucho aliciente y que nada costará a las arcas municipales.

Por otra parte la Asociación de la Prensa ya tiene anunciadas dos grandes corridas de toros en las que los mejores diestros de la tauromaquia se las entenderán con reses de dos de las más acreditadas ganaderías. Esto también llena dos fechas del modo más completo.

Ahora bien lo que hace falta es cubrir las restantes con festejos de atracción y novedad, que se salgan de la rutina, con objeto de completar y hacer un programa magno que no desmerezca de la importancia que en otro tiempo tuvo nuestra Feria, ahora en decadencia por este temperamento idiosincrático que desde hace años nos domina, matando las grandes iniciativas.

Tenemos mucha fé en los propósitos del alcalde; pero no estaría demás que citara a una reunión a las fuerzas vivas de la ciudad, antes de que estemos más solos, a ser posible el próximo domingo, de cuya junta podría salir acordado un plan completo de festejos, que fuera digno de Murcia y de su Feria.

Hemos oído hablar con insistencia de que entre los deseos del señor Albaladejo para los días feriados figura la Aviación, lo que siempre será un modo de atraer público y un número de gran importancia para un programa.

Además se podrían organizar otras fiestas de carácter general que fueran del agrado del pueblo. Esto aparte de que entidades como el Casino, Círculo de Bellas Artes y Tiro Nacional, tomaran a su cargo la organización de números atrayentes, que bien pudieran ser bailes, alguna kermesse, exposiciones artísticas y concursos de Tiro, que siempre son de gran aliciente y que completan de modo eficazísimo un programa de fiestas.

De la reunión que antes indicamos podría salir acordado todo esto, porque sabemos que ninguna de estas entidades habría de negarse a secundar las iniciativas del alcalde que son las de toda Murcia, que desea que su Feria no tenga nada que envidiar a la de otras importantes poblaciones españolas.

Esperamos, pues, que se cite cuanto antes para esa reunión de la que puede salir ultimado el programa de festejos de Feria. Solo hemos de hacerle una indicación al señor Albaladejo, y es que cuanto antes cite mejor, porque los días se suceden rápidamente, los comerciantes e industriales se marchan de verano y hay que evitar que en la citada reunión estemos, en familia como ha ocurrido en otros años y que por la escasez de tiempo haya que confeccionar un programa de fiestas de prisa y corriendo y para salir del paso.

Y por hoy nada más.

Asuntos militares

Los individuos que se relacionan a continuación, deben presentarse en la Comandancia militar de esta plaza para enterarse de asuntos que les interesa.

José Sánchez Navarro, sargento del séptimo depósito reserva de artillería.

Antonio Pérez Carrión, padre del sargento fallecido Antonio Pérez Arce.

Francisco González Martínez, padre del soldado fallecido Juan González Pellicer.

Antonio García Sánchez, de Montea-

CRONICA

La hora de la catástrofe

Ha llegado la hora de los grandes pesimismo. A poco que se recapacite sobre el conflicto que se avecina habremos de coincidir todos en reconocer que se aproxima el momento de la terrible catástrofe. No queda un átomo de tranquilidad en las conciencias humanas. Es como si a la mecha solo le quedaran unos milímetros de combustible para llegar al sitio donde se halla el exterminador explosivo. Nadie piensa en afrontar con calma el instante supremo, sino que acelerados, todos, nos aprestamos a la defensa sin pensar que los alaridos de poderío más pueden precipitar los acontecimientos que aminorar su importancia.

Un drama, sensible, en el que han sido protagonistas un estudiante serbio y los herederos del trono de Austria, va a tener un nuevo desenlace, más tremendo, melodramático, trágico, en el que jugará importante papel los ejércitos internacionales. Es como si cumpliendo el refrán de "un clavo saca otro clavo" pudiéramos evitar o aminorar el efecto de la tragedia de Sarajevo, sacrificando millones de hombres en aras de la decepción que experimentar pueda Austria viendo cómo la mucha sangre que se vierte, no es bastante a borrar el mal producido en la persona de sus arquiducos. Fanáticos o locos no piensan en que los hechos consumados no tienen más solución que el olvido y que no hay para ellos más consuelo que el llanto...

Pero los espíritus sensatos, los que ven llegar los terribles momentos como espectadores, teniendo siempre pasar a ocupar el papel de protagonistas, ven en esta locura suicida de propósitos guerreros, el aliento generador de sublimes ideales, que pueden ser bastantes a aminorar el mal equilibrado egoísmo, la inalficible avaricia, que se deja vislumbrar al través del motivo que ocasiona esta alarma internacional. Contra esta conflagración europea ha de levantarse la bandera de conservación de la especie humana, un socialismo bien entendido, sin diferencia de color amarillo o rojo, llevando por lema las teorías de Carlos Marx o las del conde de Mun. Socialismo católico o demagogo, es igual: lo que importa es impedir el derramamiento de sangre inocente. El lema "todos para uno y uno para todos" cabe en todas las tendencias sociales. El que no encaja en ninguna de ellas es el de "uno contra todos y todos contra uno".

El espectro de millares de cadáveres, sacrificados en aras de un aliento de venganza o de una pasión egoísta, deben ser más que suficientes para hacer que las almas grandes luchen con denuedo hasta impedir que la muerte se enseñoree sobre muchos hogares. Hay que evitar a toda costa que el mundo presencia ese espectáculo melodramático. Para ello hace falta pasividad en la ejecución de planes y fe en el triunfo de un socialismo puro sin mezcla de color ni de bandería.

¿Es que una pasión rencorosa o un deseo de venganza pueden llevar al sacrificio a millares y millares de seres inocentes? El mal menor, ya consumado y sin poderlo evitar por muy grande que sea el esfuerzo para conseguirlo, no puede ni debe producir nunca el mal mayor. ¿Qué es la sangre vertida ante la que se puede verter? Si aquella, con un esfuerzo sobrehumano, pudiera volver a circular por las arterias, muy en punto bueno, que nos esforzáramos por reproducir una vida insensatamente arrebatada. Pero por venganza, cruel e inhumana, producir nuevas víctimas,

CRONICA

La hora de la catástrofe

solo puede ser concepción propia de locos o suicidas.

Hay que evitar a toda costa que se produzcan nuevos crímenes. Unidos todos, con una sola bandera, la de conservación de la especie humana, se debe luchar por impedir el derramamiento de sangre. Socialistas de Marx o del conde de Mun todos tienen un punto de convergencia, cual es el credo social. Aunque los procedimientos sean desiguales, ante una catástrofe como la que ahora comienza, todos deben aunar sus aspiraciones pidiendo a pleno pulmón que esta guerra, cruel y fratricida, no se produzca ni aun en las pequeñas proporciones en que hasta ahora se desarrolla. Con la paz por bandera es difícil el fracaso. Los hombres de buena voluntad han de sumarse a esta noble causa de patriotismo, que tal es el impedir que las naciones en su afán egoísta, se precipiten en el caos de la desesperación y de la ruina, cuando no en el de la más tremenda catástrofe o en la más cruel abyección.

No es calma y serenidad lo que hace falta en estos momentos. La paz universal, amenazada de turbarse por un hecho nimio cual es la tragedia de Sarajevo, debe mantenerse incólume a toda costa. No crean los espíritus timoratos que su acción caería en el vacío. Ante la ley de humanidad nada se opone. Y si alguna locura suicida se interpusiera a estas ideas grandes y nobilísimas, siempre quedaría en pie la más enérgica protesta o, cuando menos, la resistencia pasiva predicada por el gran Tolstói...

CRONICA

La hora de la catástrofe

Los tipos que excedan a 76'00 el tipo.

La plata se paga en Cartagena a 10 reales la onza.

Su precio medio durante el mes ha sido el de 10'38:

La tonelada de hierro seco, del 50 por 100 se paga a 8 y 8'25 pesetas.

Las blendas del 34 por 100 de zinc, el 30 por 100 en botamina los 51 k. se pagan a 1'50 y a 1'75.

Los tipos que excedan a 0'25 el tipo.

Las calaminas del 30 por 100 en botamina a 2'25 y 2'50 el quintal y a 0'25 de aumento por cada tipo que exceda.

Durante la pasada semana se han exportado por nuestro puerto las siguientes partidas de mineral:

Para Marsella 250.000 k. de plomo desplataado.

Para San Petersburgo 544.000 id. id.

Para Middlesbró 3.675.000 k. de mineral de hierro.

Para Liverpool 230.000 k. de mineral de cobre.

CRONICA

Los toros de feria

Ya se encuentran en los chiqueros de nuestra Plaza los seis hermosos toros de Pérez de la Concha que se lidiarán en la corrida de feria del próximo domingo día 2.

Sus nombres y señales son:

"Mayorazgo", número 138, negro.

"Navarrito", núm. 143, jabonero.

"Caveto", núm. 130, negro zaino.

"Caparros", núm. 76, negro.

"Preguero", núm. 148, berrendo en negro, listón.

"Tinajito", núm. 49, negro bragao, coletero.

Son seis magníficos bichos, finos y de muchas arrobas, que han gustado extraordinariamente a la numerosa concurrencia que acudió a presenciar el desencajamiento.

El comensario de esta corrida, don Antonio Alufre, ha dado orden para que durante tres días se permita la entrada libre a ver el ganado.

Luis Freg. uno de los espadas contratados y al que tantos deseos hay de volver a ver, ha anunciado que llegará pasado mañana.

Pazos y Flores vendrán en el correo del sábado.

CRONICA

Casa de Expositos

Lista de regalos recibidos para la rifa:

Doña Carolina Casciaró de Pico, un juego lava-frutas; doña Claudia Ramirez Brunet, viuda de Bas, una cestita de flores artificiales; doña Julia Arroyo, viuda de Cañete, seis abanicos japoneses; doña Cristobalina de Arnau, un esenciero; don Manuel Ródenas, dos escupideras,

CRONICA

CARTAGENA AL DIA

Información minera

El quintal de plomo, en Cartagena, se cotiza a 78 reales; su cotización media, durante el mes ha sido de 79'44.

La junta de Fundidores ha señalado para los carbonatos de Linares las cotizaciones siguientes:

Los del 50 por 100 de plomo a 23'00 el quintal.

Los tipos que excedan a 76'00 el tipo.

La plata se paga en Cartagena a 10 reales la onza.

Su precio medio durante el mes ha sido el de 10'38:

La tonelada de hierro seco, del 50 por 100 se paga a 8 y 8'25 pesetas.

Las blendas del 34 por 100 de zinc, el 30 por 100 en botamina los 51 k. se pagan a 1'50 y a 1'75.

Los tipos que excedan a 0'25 el tipo.

Las calaminas del 30 por 100 en botamina a 2'25 y 2'50 el quintal y a 0'25 de aumento por cada tipo que exceda.

Durante la pasada semana se han exportado por nuestro puerto las siguientes partidas de mineral:

Para Marsella 250.000 k. de plomo desplataado.

Para San Petersburgo 544.000 id. id.

Para Middlesbró 3.675.000 k. de mineral de hierro.

Para Liverpool 230.000 k. de mineral de cobre.

CRONICA

LEFEMÉRIDES MURCIANAS

29 DE JULIO

1569.—Por mandato del rey (q. D. g.), en el día de hoy salió de ésta, con dirección a Granada, una compañía al mando del capitán Juan de Guzmán.

Este, al llegar a Granada, se puso a las órdenes de D. Juan de Austria, que con su teniente Luis de Zúñiga y Requesens, Comendador Mayor de Castilla, se encontraba allí con el tercio de Nápoles.

Y ahora, como curiosidad, ya que al principio de esta efeméride, después de nombrar al rey, empleó la frase o fórmula—"que Dios guarde",—voy a decir a mis lectores, que el origen de esa costumbre, se la debemos a los árabes.

Según mis noticias, no es la fórmula mencionada la única que conservamos de los árabes; otras varias, de igual origen, usamos con frecuencia, tanto en el trato familiar, como en nuestras relaciones públicas.

De este género es el—"Dios guarde a usted muchos años",—fórmula regla-

Los festejos de Feria

Horas ya de que nos vayamos ocupando, a diario a ser posible, de los festejos que se han de celebrar en Murcia durante nuestra próxima Feria de Septiembre. Como la animación es grande y nuestro alcalde está decidido a que este año se confeccione un programa magno, que atraiga forasteros, no hemos de procurar animar con nuestros escritos a los elementos vitales de la población, con objeto de que colaboren a la mayor grandiosidad de las fiestas en el proyecto.

Lo que si hace falta es aunar todos los esfuerzos en uno solo, con objeto de que, luego, al ser confeccionado el programa definitivo, no quede un solo día sin fiesta consiguendo de este modo la mayor amabilidad para esos días y que la atracción de forasteros no sea para determinada fecha, sino para toda la Feria.

En la visita que hicieron al señor Albaladejo los elementos de la Sociedad Unión Mercantil, debieron comunicarle sus grandes propósitos como lo es la celebración de un gran concurso de bandas, fiesta altamente artística, que ha de traer a la ciudad grandes rendimientos y que es bastante para llenar una o dos fechas del programa.

Estos propósitos, que desde luego se llevarán a la práctica, de la naciente sociedad, son digno del mayor encomio, toda vez que es un festejo caro y de mucho aliciente y que nada costará a las arcas municipales.

Por otra parte la Asociación de la Prensa ya tiene anunciadas dos grandes corridas de toros en las que los mejores diestros de la tauromaquia se las entenderán con reses de dos de las más acreditadas ganaderías. Esto también llena dos fechas del modo más completo.

Ahora bien lo que hace falta es cubrir las restantes con festejos de atracción y novedad, que se salgan de la rutina, con objeto de completar y hacer un programa magno que no desmerezca de la importancia que en otro tiempo tuvo nuestra Feria, ahora en decadencia por este temperamento idiosincrático que desde hace años nos domina, matando las grandes iniciativas.

Tenemos mucha fé en los propósitos del alcalde; pero no estaría demás que citara a una reunión a las fuerzas vivas de la ciudad, antes de que estemos más solos, a ser posible el próximo domingo, de cuya junta podría salir acordado un plan completo de festejos, que fuera digno de Murcia y de su Feria.

Hemos oído hablar con insistencia de que entre los deseos del señor Albaladejo para los días feriados figura la Aviación, lo que siempre será un modo de atraer público y un número de gran importancia para un programa.

Además se podrían organizar otras fiestas de carácter general que fueran del agrado del pueblo. Esto aparte de que entidades como el Casino, Círculo de Bellas Artes y Tiro Nacional, tomaran a su cargo la organización de números atrayentes, que bien pudieran ser bailes, alguna kermesse, exposiciones artísticas y concursos de Tiro, que siempre son de gran aliciente y que completan de modo eficazísimo un programa de fiestas.

De la reunión que antes indicamos podría salir acordado todo esto, porque sabemos que ninguna de estas entidades habría de negarse a secundar las iniciativas del alcalde que son las de toda Murcia, que desea que su Feria no tenga nada que envidiar a la de otras importantes poblaciones españolas.

Esperamos, pues, que se cite cuanto antes para esa reunión de la que puede salir ultimado el programa de festejos de Feria. Solo hemos de hacerle una indicación al señor Albaladejo, y es que cuanto antes cite mejor, porque los días se suceden rápidamente, los comerciantes e industriales se marchan de verano y hay que evitar que en la citada reunión estemos, en familia como ha ocurrido en otros años y que por la escasez de tiempo haya que confeccionar un programa de fiestas de prisa y corriendo y para salir del paso.

Y por hoy nada más.

Asuntos militares

Los individuos que se relacionan a continuación, deben presentarse en la Comandancia militar de esta plaza para enterarse de asuntos que les interesa.

José Sánchez Navarro, sargento del séptimo depósito reserva de artillería.

Antonio Pérez Carrión, padre del sargento fallecido Antonio Pérez Arce.

Francisco González Martínez, padre del soldado fallecido Juan González Pellicer.

Antonio García Sánchez, de Montea-

CRONICA

La hora de la catástrofe

Ha llegado la hora de los grandes pesimismo. A poco que se recapacite sobre el conflicto que se avecina habremos de coincidir todos en reconocer que se aproxima el momento de la terrible catástrofe. No queda un átomo de tranquilidad en las conciencias humanas. Es como si a la mecha solo le quedaran unos milímetros de combustible para llegar al sitio donde se halla el exterminador explosivo. Nadie piensa en afrontar con calma el instante supremo, sino que acelerados, todos, nos aprestamos a la defensa sin pensar que los alaridos de poderío más pueden precipitar los acontecimientos que aminorar su importancia.

Un drama, sensible, en el que han sido protagonistas un estudiante serbio y los herederos del trono de Austria, va a tener un nuevo desenlace, más tremendo, melodramático, trágico, en el que jugará importante papel los ejércitos internacionales. Es como si cumpliendo el refrán de "un clavo saca otro clavo" pudiéramos evitar o aminorar el efecto de la tragedia de Sarajevo, sacrificando millones de hombres en aras de la decepción que experimentar pueda Austria viendo cómo la mucha sangre que se vierte, no es bastante a borrar el mal producido en la persona de sus arquiducos. Fanáticos o locos no piensan en que los hechos consumados no tienen más solución que el olvido y que no hay para ellos más consuelo que el llanto...

Pero los espíritus sensatos, los que ven llegar los terribles momentos como espectadores, teniendo siempre pasar a ocupar el papel de protagonistas, ven en esta locura suicida de propósitos guerreros, el aliento generador de sublimes ideales, que pueden ser bastantes a aminorar el mal equilibrado egoísmo, la inalficible avaricia, que se deja vislumbrar al través del motivo que ocasiona esta alarma internacional. Contra esta conflagración europea ha de levantarse la bandera de conservación de la especie humana, un socialismo bien entendido, sin diferencia de color amarillo o rojo, llevando por lema las teorías de Carlos Marx o las del conde de Mun. Socialismo católico o demagogo, es igual: lo que importa es impedir el derramamiento de sangre inocente. El lema "todos para uno y uno para todos" cabe en todas las tendencias sociales. El que no encaja en ninguna de ellas es el de "uno contra todos y todos contra uno".

El espectro de millares de cadáveres, sacrificados en aras de un aliento de venganza o de una pasión egoísta, deben ser más que suficientes para hacer que las almas grandes luchen con denuedo hasta impedir que la muerte se enseñoree sobre muchos hogares. Hay que evitar a toda costa que el mundo presencia ese espectáculo melodramático. Para ello hace falta pasividad en la ejecución de planes y fe en el triunfo de un socialismo puro sin mezcla de color ni de bandería.

¿Es que una pasión rencorosa o un deseo de venganza pueden llevar al sacrificio a millares y millares de seres inocentes? El mal menor, ya consumado y sin poderlo evitar por muy grande que sea el esfuerzo para conseguirlo, no puede ni debe producir nunca el mal mayor. ¿Qué es la sangre vertida ante la que se puede verter? Si aquella, con un esfuerzo sobrehumano, pudiera volver a circular por las arterias, muy en punto bueno, que nos esforzáramos por reproducir una vida insensatamente arrebatada. Pero por venganza, cruel e inhumana, producir nuevas víctimas,

CRONICA

Los toros de feria

Ya se encuentran en los chiqueros de nuestra Plaza los seis hermosos toros de Pérez de la Concha que se lidiarán en la corrida de feria del próximo domingo día 2.

Sus nombres y señales son:

"Mayorazgo", número 138, negro.

"Navarrito", núm. 143, jabonero.

"Caveto", núm. 130, negro zaino.

"Caparros", núm. 76, negro.

"Preguero", núm. 148, berrendo en negro, listón.

"Tinajito", núm. 49, negro bragao, coletero.

Son seis magníficos bichos, finos y de muchas arrobas, que han gustado extraordinariamente a la numerosa concurrencia que acudió a presenciar el desencajamiento.

El comensario de esta corrida, don Antonio Alufre, ha dado orden para que durante tres días se permita la entrada libre a ver el ganado.

Luis Freg. uno de los espadas contratados y al que tantos deseos hay de volver a ver, ha anunciado que llegará pasado mañana.

Pazos y Flores vendrán en el correo del sábado.

CRONICA

Casa de Expositos

Lista de regalos recibidos para la rifa:

Doña Carolina Casciaró de Pico, un juego lava-frutas; doña Claudia Ramirez Brunet, viuda de Bas, una cestita de flores artificiales; doña Julia Arroyo, viuda de Cañete, seis abanicos japoneses; doña Cristobalina de Arnau, un esenciero; don Manuel Ródenas, dos escupideras,

CRONICA

LEFEMÉRIDES MURCIANAS

29 DE JULIO

1569.—Por mandato del rey (q. D. g.), en el día de hoy salió de ésta, con dirección a Granada, una compañía al mando del capitán Juan de Guzmán.

Este, al llegar a Granada, se puso a las órdenes de D. Juan de Austria, que con su teniente Luis de Zúñiga y Requesens, Comendador Mayor de Castilla, se encontraba allí con el tercio de Nápoles.

Y ahora, como curiosidad, ya que al principio de esta efeméride, después de nombrar al rey, empleó la frase o fórmula—"que Dios guarde",—voy a decir a mis lectores, que el origen de esa costumbre, se la debemos a los árabes.

Según mis noticias, no es la fórmula mencionada la única que conservamos de los árabes; otras varias, de igual origen, usamos con frecuencia, tanto en el trato familiar, como en nuestras relaciones públicas.

De este género es el—"Dios guarde a usted muchos años",—fórmula regla-

Los festejos de Feria

Horas ya de que nos vayamos ocupando, a diario a ser posible, de los festejos que se han de celebrar en Murcia durante nuestra próxima Feria de Septiembre. Como la animación es grande y nuestro alcalde está decidido a que este año se confeccione un programa magno, que atraiga forasteros, no hemos de procurar animar con nuestros escritos a los elementos vitales de la población, con objeto de que colaboren a la mayor grandiosidad de las fiestas en el proyecto.

Lo que si hace falta es aunar todos los esfuerzos en uno solo, con objeto de que, luego, al ser confeccionado el programa definitivo, no quede un solo día sin fiesta consiguendo de este modo la mayor amabilidad para esos días y que la atracción de forasteros no sea para determinada fecha, sino para toda la Feria.

En la visita que hicieron al señor Albaladejo los elementos de la Sociedad Unión Mercantil, debieron comunicarle sus grandes propósitos como lo es la celebración de un gran concurso de bandas, fiesta altamente artística, que ha de traer a la ciudad grandes rendimientos y que es bastante para llenar una o dos fechas del programa.

Estos propósitos, que desde luego se llevarán a la práctica, de la naciente sociedad, son digno del mayor encomio, toda vez que es un festejo caro y de mucho aliciente y que nada costará a las arcas municipales.

Por otra parte la Asociación de la Prensa ya tiene anunciadas dos grandes corridas de toros en las que los mejores diestros de la tauromaquia se las entenderán con reses de dos de las más acreditadas ganaderías. Esto también llena dos fechas del modo más completo.

Ahora bien lo que hace falta es cubrir las restantes con festejos de atracción y novedad, que se salgan de la rutina, con objeto de completar y hacer un programa magno que no desmerezca de la importancia que en otro tiempo tuvo nuestra Feria, ahora en decadencia por este temperamento idiosincrático que desde hace años nos domina, matando las grandes iniciativas.

Tenemos mucha fé en los propósitos del alcalde; pero no estaría demás que citara a una reunión a las fuerzas vivas de la ciudad, antes de que estemos más solos, a ser posible el próximo domingo, de cuya junta podría salir acordado un plan completo de festejos, que fuera digno de Murcia y de su Feria.

Hemos oído hablar con insistencia de que entre los deseos del señor Albaladejo para los días feriados figura la Aviación, lo que siempre será un modo de atraer público y un número de gran importancia para un programa.

Además se podrían organizar otras fiestas de carácter general que fueran del agrado del pueblo. Esto aparte de que entidades como el Casino, Círculo de Bellas Artes y Tiro Nacional, tomaran a su cargo la organización de números atrayentes, que bien pudieran ser bailes, alguna kermesse, exposiciones artísticas y concursos de Tiro, que siempre son de gran aliciente y que completan de modo eficazísimo un programa de fiestas.

De la reunión que antes indicamos podría salir acordado todo esto, porque sabemos que ninguna de estas entidades habría de negarse a secundar las iniciativas del alcalde que son las de toda Murcia, que desea que su Feria no tenga nada que envidiar a la de otras importantes poblaciones españolas.

Esperamos, pues, que se cite cuanto antes para esa reunión de la que puede salir ultimado el programa de festejos de Feria. Solo hemos de hacerle una indicación al señor Albaladejo, y es que cuanto antes cite mejor, porque los días se suceden rápidamente, los comerciantes e industriales se marchan de verano y hay que evitar que en la citada reunión estemos, en familia como ha ocurrido en otros años y que por la escasez de tiempo haya que confeccionar un programa de fiestas de prisa y corriendo y para salir del paso.

Y por hoy nada más.

Asuntos militares

Los individuos que se relacionan a continuación, deben presentarse en la Comandancia militar de esta plaza para enterarse de asuntos que les interesa.

José Sánchez Navarro, sargento del séptimo depósito reserva de artillería.

Antonio Pérez Carrión, padre del sargento fallecido Antonio Pérez Arce.

Francisco González Martínez, padre del soldado fallecido Juan González Pellicer.

Antonio García Sánchez, de Montea-

CRONICA

La hora de la catástrofe

Ha llegado la hora de los grandes pesimismo. A poco que se recapacite sobre el conflicto que se avecina habremos de coincidir todos en reconocer que se aproxima el momento de la terrible catástrofe. No queda un átomo de tranquilidad en las conciencias humanas. Es como si a la mecha solo le quedaran unos milímetros de combustible para llegar al sitio donde se halla el exterminador explosivo. Nadie piensa en afrontar con calma el instante supremo, sino que acelerados, todos, nos aprestamos a la defensa sin pensar que los alaridos de poderío más pueden precipitar los acontecimientos que aminorar su importancia.

Un drama, sensible, en el que han sido protagonistas un estudiante serbio y los herederos del trono de Austria, va a tener un nuevo desenlace, más tremendo, melodramático, trágico, en el que jugará importante papel los ejércitos internacionales. Es como si cumpliendo el refrán de "un clavo saca otro clavo" pudiéramos evitar o aminorar el efecto de la tragedia de Sarajevo, sacrificando millones de hombres en aras de la decepción que experimentar pueda Austria viendo cómo la mucha sangre que se vierte, no es bastante a borrar el mal producido en la persona de sus arquiducos. Fanáticos o locos no piensan en que los hechos consumados no tienen más solución que el olvido y que no hay para ellos más consuelo que el llanto...

Pero los espíritus sensatos, los que ven llegar los terribles momentos como espectadores, teniendo siempre pasar a ocupar el papel de protagonistas, ven en esta locura suicida de propósitos guerreros, el aliento generador de sublimes ideales, que pueden ser bastantes a aminorar el mal equilibrado egoísmo, la inalficible avaricia, que se deja vislumbrar al través del motivo que ocasiona esta alarma internacional. Contra esta conflagración europea ha de levantarse la bandera de conservación de la especie humana, un socialismo bien entendido, sin diferencia de color amarillo o rojo, llevando por lema las teorías de Carlos Marx o las del conde de Mun. Socialismo católico o demagogo, es igual: lo que importa es impedir el derramamiento de sangre inocente. El lema "todos para uno y uno para todos" cabe en todas las tendencias sociales. El que no encaja en ninguna de ellas es el de "uno contra todos y todos contra uno".

El espectro de millares de cadáveres, sacrificados en aras de un aliento de venganza o de una pasión egoísta, deben ser más que suficientes para hacer que las almas grandes luchen con denuedo hasta impedir que la muerte se enseñoree sobre muchos hogares. Hay que evitar a toda costa que el mundo presencia ese espectáculo melodramático. Para ello hace falta pasividad en la ejecución de planes y fe en el triunfo de un socialismo puro sin mezcla de color ni de bandería.

¿Es que una pasión rencorosa o un deseo de venganza pueden llevar al sacrificio a millares y millares de seres inocentes? El mal menor, ya consumado y sin poderlo evitar por muy grande que sea el esfuerzo para conseguirlo, no puede ni debe producir nunca el mal mayor. ¿Qué es la sangre vertida ante la que se puede verter? Si aquella, con un esfuerzo sobrehumano, pudiera volver a circular por las arterias, muy en punto bueno, que nos esforzáramos por reproducir una vida insensatamente arrebatada. Pero por venganza, cruel e inhumana, producir nuevas víctimas,

CRONICA

Los toros de feria

Ya se encuentran en los chiqueros de nuestra Plaza los seis hermosos toros de Pérez de la Concha que se lidiarán en la corrida de feria del próximo domingo día 2.

Sus nombres y señales son:

"Mayorazgo", número 138, negro.

"Navarrito", núm. 143, jabonero.

"Caveto", núm. 130, negro zaino.

"Caparros", núm. 76, negro.

"Preguero", núm. 148, berrendo en negro, listón.

"Tinajito", núm. 49, negro bragao, coletero.

Son seis magníficos bichos, finos y de muchas arrobas, que han gustado extraordinariamente a la numerosa concurrencia que acudió a presenciar el desencajamiento.

El comensario de esta corrida, don Antonio Alufre, ha dado orden para que durante tres días se permita la entrada libre a ver el ganado.

Luis Freg. uno de los espadas contratados y al que tantos deseos hay de volver a ver, ha anunciado que llegará pasado mañana.

Pazos y Flores vendrán en el correo del sábado.

CRONICA

LEFEMÉRIDES MURCIANAS

29 DE JULIO

1569.—Por mandato del rey (q. D. g.), en el día de hoy salió de ésta, con dirección a Granada, una compañía al mando del capitán Juan de Guzmán.

Este, al llegar a Granada, se puso a las órdenes de D. Juan de Austria, que con su teniente Luis de Zúñiga y Requesens, Comendador Mayor de Castilla, se encontraba allí con el tercio de Nápoles.

Y ahora, como curiosidad, ya que al principio de esta efeméride, después de nombrar al rey, empleó la frase o fórmula—"que Dios guarde",—voy a decir a mis lectores, que el origen de esa costumbre, se la debemos a los árabes.

Según mis noticias, no es la fórmula mencionada la única que conservamos de los árabes; otras varias, de igual origen, usamos con frecuencia, tanto en el trato familiar, como en nuestras relaciones públicas.

De este género es el—"Dios guarde a usted muchos años",—fórmula regla-

CRONICA

LEFEMÉRIDES MURCIANAS

29 DE JULIO

1569.—Por mandato del rey (q. D. g.), en el día de hoy salió de ésta, con dirección a Granada, una compañía al mando del capitán Juan de Guzmán.

Este, al llegar a Granada, se puso a las órdenes de D. Juan de Austria, que con su teniente Luis de Zúñiga y Requesens, Comendador Mayor de Castilla, se encontraba allí con el tercio de Nápoles.

Y ahora, como curiosidad, ya que al principio de esta efeméride, después de nombrar al rey, empleó la frase o fórmula—"que Dios guarde",—voy a decir a mis lectores, que el origen de esa costumbre, se la debemos a los árabes.

Según mis noticias, no es la fórmula mencionada la única que conservamos de los árabes; otras varias, de igual origen, usamos con frecuencia, tanto en el trato familiar, como en nuestras relaciones públicas.

De este género es el—"Dios guarde a usted muchos años",—fórmula regla-

CRONICA

LEFEMÉRIDES MURCIANAS

29 DE JULIO

1569.—Por mandato del rey (q. D. g.), en el día de hoy salió de ésta, con dirección a Granada, una compañía al mando del capitán Juan de Guzmán.

Este, al llegar a Granada, se puso a las órdenes de D. Juan de Austria, que con su teniente Luis de Zúñiga y Requesens, Comendador Mayor de Castilla, se encontraba allí con el tercio de Nápoles.

Y ahora, como curiosidad, ya que al principio de esta efeméride, después de nombrar al rey, empleó la frase o fórmula—"que Dios guarde",—voy a decir a mis lectores, que el origen de esa costumbre, se la debemos a los árabes.

Según mis noticias, no es la fórmula mencionada la única que conservamos de los árabes; otras varias, de igual origen, usamos con frecuencia, tanto en el trato familiar, como en nuestras relaciones públicas.

De este género es el—"Dios guarde a usted muchos años",—fórmula regla-

Los festejos de Feria

Horas ya de que nos vayamos ocupando, a diario a ser posible, de los festejos que se han de celebrar en Murcia durante nuestra próxima Feria de Septiembre. Como la animación es grande y nuestro alcalde está decidido a que este año se confeccione un programa magno, que atraiga forasteros, no hemos de procurar animar con nuestros escritos a los elementos vitales de la población, con objeto de que colaboren a la mayor grandiosidad de las fiestas en el proyecto.

Lo que si hace falta es aunar todos los esfuerzos en uno solo, con objeto de que, luego, al ser confeccionado el programa definitivo, no quede un solo día sin fiesta consiguendo de este modo la mayor amabilidad para esos días y que la atracción de forasteros no sea para determinada fecha, sino para toda la Feria.

En la visita que hicieron al señor Albaladejo los elementos de la Sociedad Unión Mercantil, debieron comunicarle sus grandes propósitos como lo es la celebración de un gran concurso de bandas, fiesta altamente artística, que ha de traer a la ciudad grandes rendimientos y que es bastante para llenar una o dos fechas del

desfilaban en columna de honor en medio de vítores y aplausos.

Ante lo grandioso del acto que acababa de realizarse y notando la corriente de simpatía que mediaba entre los desconocidos de ayer, y hoy hermanados por la igualdad de pensamientos, nuestra imaginación voló a tiempos futuros y presencié el más grande de los espectáculos, el más hermoso de los ideales: una sociedad sana, fuerte, desprovista de ambiciones y guiada por el sol del bien a la humanidad.

Con esta institución, la fraternidad será un hecho y si hoy se unen los pueblos mañana serán las naciones y todas unidas marcharemos por el camino del bien, hasta que la redención de todos sea la corona que circunda las sienes de los que se sacrifican por inculcar las ideas de progreso y amor a la sociedad.

Las Huelgas de la ignorancia se rasgarán, dando paso a la luz de la cultura, con cuyos resplandores toda dificultad desaparece y pronto se gana la cumbre. Siempre adelante y el triunfo será vuestro, y vuestras también las bendiciones que la humanidad entera os prodigará.

Hispano-americano

Se anuncia la próxima llegada de una caravana de profesores y fabricantes de Norte-América. Esas periódicas y cada vez más numerosas visitas indican la creciente preocupación que a los "yankees" inspiran estas tierras. Como el imperialismo norteamericano no se propone conquistarlas, sino explotárselas, no envía barcos de guerra, ni fomenta el espionaje militar, ni costea viajes de estudio a sus hombres de ciencia militar o naval; industriales, banqueros, comerciantes, corredores y profesores, muchos profesores, constituyen el núcleo de esos verdaderos exploradores, sin que falte entre ellos las hombrunas "mistress" y las desenvueltas "girls".

El resultado no se ve de inmediato, pues el dinero norteamericano, que ahora vendría muy bien, no llega en cantidades apreciables, y nuevos negocios "yankees" tampoco se establecen, aunque las cajas registradoras, las máquinas de coser y las de escribir, los muebles de escritorio y algo de maquinaria agrícola han dado lugar al establecimiento de casas que lentamente invaden todo el país. Pero el efecto de las continuadas visitas norteamericanas no es ahora que puede sentirse: vendrá luego, y con fuerza arrolladora; ni en Europa, por la lucha que habría de sostener con las nacionales la industria de los Estados Unidos, ni en otras comarcas pobres o poco pobladas, podrían los "yankees" obtener lo que en éstas, donde una población regular y en marcada progresión, siente todas las necesidades de la vida moderna y la lucha con las industrias establecidas no merece ser tenida en cuenta, planteándose únicamente entre las extranjeras, cada una de las cuales se siente escudada por su país respectivo, interesado en ganar nuevos mercados y dispuesto a poner toda su fuerza diplomática o militar al servicio de tan legítimo interés.

¿Cómo vienen esas avanzadas de la invasión económica norteamericana? Los que las forman, blasonan de viajar a sus propias expensas, que, por la cantidad de viajeros, disminuyen notablemente el coste individual; pero como suelen invocar representaciones de Cámaras sindicales, de Universidad y aun de Sociedades de franca explotación geográfica-industrial, cabe que éstas las subvencionen con sus propios fondos o con los que obtengan de los respectivos Estados. Y que tras un plan bien trazado de antemano, lo indica la repentina dispersión, desde el día de su llegada, por todos los ámbitos de la ciudad y aun de la República: no viajan en forma gregaria, como suscritores de cualquier Agencia Cook, sino que, por grupos pequeños, se difunden por fábricas, puertos, escuelas y estancias, tomando notas de todo con el aire preocupado que caracteriza a la raza que, aun en los sagrados momentos del "wiskey", parece que está realizando algo muy serio y de consecuencias.

El profesor Vicente Gay, en una de sus conferencias, a las que acuden catedráticos y estudiantes, parlamentarios y periodistas, que siguen con avidez sus disquisiciones político-económicas, tan sabios y tan germánicas por el método como claras y persuasivas y muy españolas por el calor de la frase y el patriotismo que revelan, decía ha poco (en nuestro Ateneo) que el imperialismo de Norte-América atropellaba por instintos de raza y por necesidades de superproducción. Y vaticinaba el sojuzgamiento inmediato de Centro y Sud-América por los Sindicatos del Norte, si estos países no hallaban en sí mismos una fuerza proporcional de resistencia.

Pero bien se ve que no la hallarán... cuando se decidan a buscarla, de lo cual están ahora distantes. En realidad, se sienten halagados cuando reciben visitas, como la de Mr. Roosevelt, o ésta que está al llegar. Son los elementos puramente nacionalistas los que reaccionan; lo más serio que oyó Roosevelt cuando estuvo se lo dijeron los aplausos con que los socios del Centro Militar acogieron el discurso de aquél, quienes le dijeron, en substancia: "Estamos contentos con vuestra visita, porque podréis darnos cuenta de que estamos dispuestos a luchar por nuestra soberanía nacional contra cualquiera que fuese osado a atacarla".

Por los parlamentarios, los publicistas, los maestros de la juventud, no se alarman ante el peligro "yankee", que se empuña en no ver inmediato. Y entre tanto, los hombres del Norte siguen su plan nacional lentamente, pero con la seguridad del que sabe a dónde va y cuándo ha de llegar.

¿Y España? Sus caravanas no son de estudio, sino de miseria, y no responden a plan metódico alguno, sino al instinto, y ni aquella ni éste se satisfacen hoy por hoy. Los vencidos que regresan a la patria llevan a ella un poco de viveza que han adquirido con el trajín del ir y venir y algunas nociones, falsas unas, enconadas otras y todas incompletas, de lo que es la vida substancial de estos países. Por ellos tampoco se adquiere en España ningún conocimiento positivo de lo que esto es y de lo que en ello nuestro porvenir podría fácilmente encontrar.

Hace falta que venga gente, mucha gente, que sepa mirar y que pueda, al volver, decir lo que ha visto. Hombres como Gay, como Altamira, y Posada, y Rahols, y Zulueta... y nadie más, ya que en los últimos diez años pocos más han venido con fines generales, que es lo que importa. Y no hablo de políticos, porque éstos siguen ignorando que existe América; en cambio, Francia e Italia nos han enviado dos representantes de Consejo de ministros: Clemenceau y Luzzatti...

CARLOS MALAGARRIGA.

LAS CORRIDAS DE FERIA

LOS CUPONES

La entrada general para una sola corrida, incluido el impuesto, tendrá el precio de cinco pesetas.

Pero adquiriendo dieciocho cupones, a 50 céntimos cada uno, en los establecimientos en que se expendan, desde hoy hasta el día 31 de Agosto, tendrá opción a dos entradas (una para cada corrida de las anunciadas), y el beneficio obtenido, aparte de la facilidad de adquisición, será el del 10 por 100, puesto que los dos billetes, por medio de los 18 cupones, costarán nueve pesetas con timbre y todo, resultando cada corrida a cuatro y media pesetas.

El canje de los cupones por las entradas se efectuará en los días 4, 5 y 6 de Septiembre. Cuantas personas deseen expender cupones, pueden solicitarlos, previo pago de su importe. Los cupones están formados en cuadernos de 360 cupones, que representan 20 entradas para las dos corridas, o sean 180 pesetas.

Para formalizar estos pedidos, deben dirigirse al domicilio de la Asociación de la Prensa, calle del Príncipe Alfonso, Murcia.

Puntos de venta

- D. Jerónimo Crespo, comestibles, calle de la Frenaría.
- D. Luis Esteve García, peluquería, calle de San Pedro.
- D. Valentín Piqueras, peluquería, Crédito Público.
- Conserje de la Asociación de la Prensa.
- Señores Guerrero y Durante, peluquería, Príncipe Alfonso.
- Señores Martí y Pérez, almacén de tejidos, Príncipe Alfonso (Cuatro Esquinas) y en la sucursal de la calle de la Platería, esquina a la de Aljezares.
- D. Luis Sánchez Lacorte, botica, Paseo de Florida Blanca.
- D. Juan Bermúdez, peluquería, Plaza del Poeta Zorrilla.
- Señores Hijos de Palazón, pañería, Plaza de San Bartolomé, esquina a Jaboneras.
- D. Antonio y D. Mariano izquierdo, bodega, calle de Montijo.
- D. Antonio Sánchez, cafetín de la Merced.
- D. Jesús Sánchez Abellán, Fonda Negra.
- D. Juan Antonio Jiménez, imprenta.
- D. Jesús Belmar, sombrerería, Platería.

Y en las redacciones de El Tiempo y EL LIBERAL.

En la región

- D. Tomás de A. Arderius, Lorca.

DIARIO RELIGIOSO

SANTORAL

Día 29 de Julio.—Miercoles.—Santa Marta, virgen.—Santos Simplicio, Faustino y Beatriz, hermanos mártires.—Santa Serafina, virgen.—San Guillermo, obispo.

Creciente en Escorpio, a las 11 y 51 minutos de la noche. Continuarán los calores excesivos.

La Misa y Oficio divino de Santa Marta, virgen, con rito semidoble y color blanco.

MES DE JULIO

Consagrado al Sagrado Corazón de María. Consta el mes de Julio de 31 días. El toque de Alba, a las cuatro de la mañana.

El toque de Oraciones, desde el día 1.º hasta el 15, a las ocho de la tarde; y desde el 16 hasta el 31, a las siete y tres cuartos de la tarde.

Por la mañana se descubre a las ocho. Por la tarde se reserva a las seis y media.

VELA Y ALUMBRADO

El día 29 estará la Vela y Alumbrado en la capilla del Rosario (Santo Domingo), por la intención de quien la costea.

El día 30 en la iglesia de la Merced.

Capilla de María Reparadora.—Se expone Su Divina Majestad a las siete de la mañana con misa rezada: se reserva a las cinco y media de la tarde.

CULTOS

En la Catedral.—El coro a las ocho y media de la mañana, con misa de Prima y conventual; y por la tarde a las cuatro y media.

—En el Convento de Santa Ana. La novena del Patriarca Santo Domingo de Guzmán, se hace por la tarde al toque de oraciones.

Cantará la misa, harán los vestuarios y predicarán, los padres franciscanos de esta residencia de Murcia.

En la iglesia de San Lorenzo, en la función del Titular, predicará el M. I. Sr. Licenciado D. Saturnino Fernández Sánchez, Magistral de la Catedral.

En la iglesia de Jesús, predicará de la Exaltación de la Santa Cruz, D. Juan Muñoz Gayá, decano del cabildo de beneficiados de la Catedral.

MES DE SAN IGNACIO DE LOYOLA

En la iglesia de Santo Domingo.—Por la mañana en la misa rezada de las siete.

Obras públicas

La División Hidráulica del Segura devuelve informado el expediente incoado por don Juan Santafé sobre servidumbre de acueducto en término de Jumilla.

—La Jefatura de Minas devuelve informado el expediente de don Arturo Alcober sobre inscripción de aguas subterráneas en el cauce del río Sangonera.

Conflicto austro-serbio

VIENA

Ruptura de hostilidades.—Lijeros combates. Madrid 28.—A las 2 t.

Las tropas austríacas rompieron anoche las hostilidades contra Serbia. Franquearon la frontera por distintos puntos dirigiéndose un núcleo considerable contra la ciudad Mibrowtza, que ocuparon sin hallar resistencia.

Los invasores siguieron avanzando y arrojando a las tropas serbias después de sostener ligeros combates. Los austríacos se han apoderado de todos los puntos estratégicos.

Los serbios para impedir el avance de los enemigos han volado el puente de Sembin, del ferrocarril que une ambos países.

Transportes apresados. Los transportes de guerra serbios de estación en el Danubio han sido apresados por los cañoneros austríacos.

Las fuerzas serbias. Serbia tiene sobre las armas un ejército de cuatrocientos mil hombres.

Preparativos de Rusia. Rusia continúa rápidamente preparándose para la guerra.

Ha llamado al servicio de las armas catorce cuerpos de ejército que hacen un total de quinientos mil hombres.

LONDRES

Ordenes a la escuadra inglesa. La escuadra inglesa del Mediterráneo ha recibido orden de concentrarse inmediatamente en aguas de Malta.

Elías oriente expres. La línea de ferrocarril del Oriente expres que va de París a Constantinopla hállase interrumpida.

Los ferrocarriles de Dalmacia. Todas las líneas férreas de Dalmacia hállanse ocupadas militarmente.

Tropas movilizadas. Se han realizado movilizaciones parciales de tropas austríacas que han sido concentradas en Caistrato.

Para el caso en que Montenegro haga armas en favor de Serbia, las tropas austríacas han recibido órdenes terminantes de bombardear las plazas más importantes de dicha nación.

RUPTURA DE HOSTILIDADES

Gestiones de las potencias.—Impresiones. Madrid 28.—A las 4 t.

Han sido rotas las hostilidades entre Austria y Serbia.

Parece que los austríacos se han apoderado de Belgrado.

Las potencias, especialmente Inglaterra, se esfuerzan en que la lucha quede localizada entre Austria y Serbia.

Las impresiones que tiene el Gobierno son que la gestión de Inglaterra en favor de la paz tendrá un buen éxito.

Lo que dice Sánchez Guerra. Sánchez Guerra ha manifestado que por ahora no cree que tengan que venir a Madrid el rey, Miranda y Lema.

Si la gravedad de las circunstancias lo requiriera, entonces se apresurarían a venir.

Pina se marchó a posesionarse de nuestra embajada en Roma.

Manifestaciones de Dato. Dato ha celebrado una extensa conferencia con Echagüe, a la cual asistió Weyler.

Por ahora, dijo Dato, los sucesos son graves, pero no justifican nuestra intervención.

Nuestros embajadores nos tienen a diario al corriente.

Ignoro oficialmente la ocupación de Belgrado.

Ha confirmado que sería muy temida una ruptura de hostilidades.

La ocupación—dijo—es cosa fácil, pues solo los austríacos tienen que atravesar el Danubio.

Hay que acoger con marcada reserva ciertas noticias, pues la fantasía está al alcance de todos.

NOTICIAS DE MURCIA

La alcaldía de Alcantarilla publica edicto anunciando concurso público con objeto de adquirir una casa en alquiler para instalar en ella la estación telegráfica.

La alcaldía de Ulea anuncia la vacante para la provisión en propiedad de la plaza de secretario de dicho Ayuntamiento.

La benemérita del puesto de Mazarrón ha defendido al reclamado por el juzgado, Carlos Muñoz García.

Nuestro paisano don Fernando Díaz de Mendoza, ha gestionado para el Círculo de Bellas Artes, una magnífica colección de vaciados en yeso, copias del museo de reproducciones.

El barrio del Carmen se propone cooperar al esplendor de nuestras fiestas de Septiembre.

Parece ser que por iniciativa de algunos vecinos del citado barrio, se celebrará en el teatro Romea un certamen literario-musical.

El día 4 del próximo Agosto contrarán los indisolubles lazos del matrimonio en el pueblo de Ceuti, la bella y simpática señorita Lola Iniesta Eslava, con el joven industrial Francisco García y García.

Bendicirá la unión el señor cura rector de Henares del Niño don Francisco Eslava Más, tío de la novia.

Por adelantado damos su enhorabuena, deseándoles una eterna luna de miel.

La campaña en Marruecos

Lo que dice Dato

Madrid 28.—A las 4 t.

Dato ha manifestado que los movimientos en las cercanías de Tetuan solo son para dejar expedita la construcción del ferrocarril de Tánger a Fez, no para llevar a cabo operación de ninguna especie.

Si lo requirieran las circunstancias, entonces se realizaría la operación; pero ahora, no.

Ayer hubo en Marruecos lijeros tirotes.

Cehegin

Lo que está ocurriendo desde hace algunos días en este pueblo es verdaderamente divertido.

Por todas partes y a todas horas una inundación de tiras con las consabidas frases de "Maura, sí" y de "Maura, no", se ofrece a los ojos del pacífico ciudadano, a quien, dicho sea en honor de la verdad, le importa un rábano que Maura suba o Románones baje; este es un pueblo eminentemente agrícola y todavía no se ha revelado el político que pueda hacer llover cuando la tierra lo requiere, ni que evite las heladas, ni contenga las calinas. ¿Qué bienes nos vienen con que mande Maura? Probablemente que nos apriete un poco más en contribuciones y repartos. ¿Y si sube Románones? Pues que nos vuelvan a apretar y... vamos tirando.

¡Oh jóvenes entusiastas poned vuestros talentos y vuestros nobles ideales, en algo que sea más beneficioso, más práctico para nuestro pueblo y no emponzoñéis vuestras juveniles almas que ahora nacen a la vida, con esa malhadada política que solo puede motivaros disgustos y sinsabores.

Es un consejo leal.

Otro de los cartelitos de que también andan llenas las esquinas y aun las paredes y mobiliarios de particularísimas sociedades es el de "¡Gallito, sí!" y "¡Torquito, no!" Es este un juego perfectamente entrapélico, pues creemos que no merezcan los coletudos astros, por muy famosos que sean, que de tal modo se ocupe una juventud a quien conceptuamos de estudiosa e ilustrada, del mérito más o menos grande de esos respetables lidiadores en cuyo exquisito arte hay siempre en el fondo algo de bárbara fiera que es lo que constituye la salsa de nuestra castiza fiesta. ¡Porque si le quitan a los toros el ambiente de la tragedia... ¿qué queda?

Además que el cartel contratado para nuestra corrida de feria no es despreciable ni mucho menos. ¿Por qué? "Torquito", "Manolete" y "Celita", son tres toreros que valen y que cuentan en sus historiales respectivos con más triunfos que derrotas.

Con ellos y con seis bichos escogidos del marqués de Castellones, el cartel es bonito y atrayente. Tan bonito y atrayente como lo fué en fiestas anteriores y con la circunstancia favorable para el público de tener otro diestro más a quien juzgar puesto que los tres son nuevos en esta plaza.—28 Julio.

SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA

OFICINAS: COLEGIATA, 7. Casa del «Heraldo de Madrid».

FERROL

Por telégrafo

Varias noticias

Madrid 28.—A las 9 n.

En la ría de Ares ha habido una reyerta entre pescadores de Puentedeume y Mugardos, a consecuencia de haber desaparecido una red.

Hay varios heridos. Fondeó el acorazado "España" para ultimar las pequeñas obras que necesitaba.

Terminó de limpiar las calderas el "Alfonso XIII".

Mañana hará pruebas de máquinas, navegando seis horas a gran velocidad.

MALAGA

El estado de "Tello"

(POR TELÉGRAFO)

Continúa la gravedad

Madrid 28.—A las 9 n.

Continúa siendo grave el estado de Tello.

La noche la ha pasado con fiebre y mucha disnea, arrojando espútos sanguinolentos.

Todavía no se ha dejado a la madre del diestro verlo.

BARCELONA

Por telégrafo

El pánico en la Bolsa. Baja de valores.—Fumantes.—La Bolsa clausurada.—Reunión de la Junta mercantil.

Madrid 28.—A las 9 n.

Antes de abrirse la Bolsa se formaron grupos, entre los que hubo gran excitación al saberse que los Nortés en la Bolsa de París tuvieron 24 francos de baja sin hacer operaciones.

Al sonar la campana de apertura de sesión, hubo tumultos y voces de ¡fuera!

Los sindicatos, en vista de la actitud de los banqueros, se negaron a dar su opinión.

En la Bolsa siguió el tumulto sin poderse hacer operaciones.

Se organizó una manifestación para pedir al gobernador que se clausure la Bolsa.

En el momento en que se disponía a ir a la manifestación, llegó la orden de clausura del gobernador.

Los corredores reales se retiraron. Los socios del Casino mercantil se dirigieron a la sociedad en donde se han reunido en junta.

Se cree que acordarán fijar el cambio y regular y liquidar las operaciones pendientes y suspender las operaciones hasta que se restablezca la normalidad.

Hay un pánico enorme. La excitación es grande.

TUDELA

EXPLOSION DE UNA TRACA

Por telégrafo

Muertos y heridos

Madrid 29.—A las 1 m

Hoy, como último día de festejos en esta población, habíase preparado una traca valenciana.

La plaza Mayor, punto señalado para quemar la traca, estaba atestado de personas.

Los balcones estaban cuajados de gente.

La traca contenía enorme cantidad de explosiva.

Cuando nadie lo esperaba hizo explosión, produciéndose una catástrofe inmensa.

La confusión que se produjo fué espantosa.

Muchísimas personas murieron aplastadas o asfixiadas.

Al intentar huir otras muchas, resultaron quemadas.

En los primeros momentos ingresaron en el hospital más de veinte muertos, muchos de ellos decapitados.

Reina gran consternación. Las víctimas son numerosísimas.

Casi todos los heridos están de suma gravedad.

Entre los muertos figura el hijo del alcalde.

Para dar idea de la fuerza de la explosión basta el siguiente relato: En un café próximo había un individuo tomando café, cayéndole encima un pedazo de cabeza de un decapitado en la catástrofe.

Hay otros detalles espantosos.

LA NOVELA "CAIN,"

NUEVA EDICION

De toda la región venimos recibiendo pedidos de ejemplares de la interesante novela "Cain", de don Pedro Jara Carrillo.

A los solicitantes tenemos que manifestarles que "Cain", no está terminada en la edición especial, por cuaderos, que el autor puso en un tiempo a la venta y suscripción semanal.

La obra contiene dos tomos. Del primero, que consta de 26 cuaderos, hay existencia de la primera edición. Del segundo tomo, solo hay seis cuaderos editados.

A esta edición hubo infinidad de suscriptores que, por paralizarse la obra, no pudieron completarla.

Tratamos de hacer una nueva tirada completa de "Cain", a la que se admiten suscripciones a real cuaderno; y las personas que tengan recibidos hasta el cuaderno 6 del 2.º tomo, pueden pasar aviso, si así lo desean, para que tan pronto tengamos confeccionada esta nueva edición, les serviremos los restantes cuaderos hasta completar la emocionante novela "Cain".

Muy en breve, como decimos, podremos servir por suscripción el cuaderno 1.º del primer tomo de "Cain", cuya novela se confeccionará en forma encuadernable y al precio indicado de 25 céntimos cada entrega semanal.

SECCION FINANCIERA

Por telégrafo

BOLEA

Madrid 28 (9 n.)

Interior... 78'00

Fin... 78'00

Próximo... 78'00

Amortizable... 99'25

Banco... 449'00

Editorial España, fundador... 000'00

Editorial España, ordinarias... 000'00

Banco de Cartagena... 000'00

Tabacos... 000'00

CAMBIO

Francos... 26'50

Libras... 3'05

LOS REGALOS DEL VERANO

El sorteo

Desde antes de la hora anunciada, buen número de personas acudieron a nuestras oficinas para presenciar el sorteo.

Los señores que formaron la comisión del sorteo, fueron los siguientes:

D. José Gómez Carbonell, empleado del ferrocarril, domiciliado en la calle del Arzobispo Simón López (antes Bodegones), núm. 6.

D. Antonio Amado Mario, Cánovas del Castillo, núm. 36.

D. Francisco Guillart, calle de Cartagena (huerto).

D. Ernesto Martínez, camino de Alcantarilla (Fines).

D. Fermín de Abreu, plaza de Santa Isabel, 9, principal.

D. Acisclo Crespo Díaz, Frazería.

D. José Ruiz López, Palmera.

D. Pedro Hernández, paseo del Macoón.

D. Antonio Navarro Palazón, carretera del Palmera.

Y D. Diego Faz, González-Conde.

Los premios

Una vez ultimados todos los detalles, la comisión precedente procedió al sorteo, resultando premiados los números siguientes:

El conflicto austro-serbio

(POR TELÉGRAFO)

Pánico en la Bolsa
Madrid 28.—A las 9 n. El gobernador de Barcelona comunicó que desde las primeras horas de la mañana se recibieron telegramas alarmantísimos sobre el estado y estimación de nuestros valores, especialmente los de ferrocarriles, en París y otros mercados.

Las noticias alarmaron tanto a la hora de apertura de la Bolsa que en los alrededores y dentro, se vieron atestadísimos de hombres de negocios, entre los cuales dominaba el pánico, que fué traducido en amenazas y gritos. Ha habido algunas colisiones personales.

El presidente y el secretario de la junta sindical ha anunciado al gobernador que el desorden aumentaría, incluso las colisiones, siendo imposible pensar, y pidiéndole se clausurara la Bolsa. Convenció al gobernador de las razones autorizó verbalmente la clausura por hoy, aunque mañana se vuelva a abrir.

Dice Sánchez Guerra
Sánchez Guerra ha manifestado que no se han recibido aún noticias de la declaración oficial de guerra. Conferenció por teléfono con Miranda y le dijo que allí tampoco se habían recibido noticias.

Por lo tanto—dijo el ministro—nada se ha decidido del Consejo ni del regreso del rey a Madrid.

DE LONDRES
La prensa dice que se hallan en Portland 29 acorazados y trece cruceros tomando carbón, víveres y municiones, para varias semanas.

Estas unidades que constituyen la primera flota, zarparán inmediatamente con rumbo al norte.

Ni oficial ni particularmente se ha recibido confirmación de la ocupación de Belgrado.

DE GIBRALTAR
Se han suprimido radicalmente todos los permisos militares. Un acorazado que acaba de llegar, ha zarpado inmediatamente para las costas británicas.

Una flotilla inglesa, compuesta de diez torpederos, que se hallaba en la costa occidental de Portugal y España, ha recibido igual orden.

PARIS
Declaración oficial de guerra
Los últimos telegramas recibidos de Viena dicen que oficialmente declarada por Austria, la guerra a Serbia.

Hecha la declaración oficial, el Gobierno austriaco no encuentra motivo alguno para no proseguir los movimientos de avance iniciados por su ejército y su incursión en territorio serbio.

Rusos en la frontera austriaca
Un encuentro.—Palabras de Zar. Dicen de Berlín que 80.000 rusos se encuentran en la frontera austriaca.

Fuerzas serbias, mandadas por el general Stepanovich, han llegado a la ciudad de Temesvav, en donde se ha verificado un encuentro.

Hay varios soldados heridos. Dicen de San Petersburgo que al terminar el Consejo presidido por el Zar, este dijo:

—Llevamos siete años y medio soportando este estado de cosas. Basta ya. El zar ha autorizado la movilización de catorce cuerpos de ejército.

Todos los vagones de mercancías rusos que se encontraban en la frontera se han trasladado al interior del Imperio.

Fuertes destacamentos de ingenieros vigilan los puertos. El gobierno alemán también ha ordenado la inmediata movilización de sus fuerzas.

BERLÍN
Todos a las armas—Bancos cerrados
Se han recibido en Berlín noticias de origen serbio.

En ellas se dice que la movilización general del ejército fué ordenada el día 25.

Desde hoy, a las seis y media de la tarde, todos los serbios, jóvenes y viejos, están obligados a tomar las armas. Las operaciones mercantiles están paralizadas en todo el territorio serbio.

Como consecuencia de esta paralización, todos los Bancos de la nación han cerrado sus puertas.

Reunión importante
Ha causado impresión la noticia de que, por indicaciones del emperador, se reunirán esta tarde en Consejo los ministros, la milicia, el almirante generalísimo heredero de la corona, el canciller del Imperio y otras autoridades de la marina de guerra y del ejército terrestre, cuyas opiniones se consideran necesario oír para trazar los planes que convenga, dado el caso que toman las cosas en las naciones de los dos Triplices.

La índole de los personajes reunidos indica que se trata de estudiar las bases de movilización para salir oportunamente al encuentro de cualquier contingencia en la frontera francesa.

Aunque se duda de la decisión del kaiser para afrontar los terribles riesgos que se derivarían de cualquier acto que pudiera interpretarse en forma de una provocación, se tiene la seguridad de

que el emperador Guillermo desea hacer, con motivo de los temores que a todos han asaltado de una posible conflagración bélica, un alarde de la buena disposición del ejército y la prontitud con que pueden ponerse en pie de guerra los distintos cuerpos que están preparados para la defensa del territorio alemán.

VIENA
Noticias del Diario Oficial—**Declaración del Gobierno austriaco**
El Diario Oficial del Imperio austriaco, número extraordinario, ha publicado una declaración oficial del Gobierno.

En ella se hace constar que el gobierno, creyendo que no ha contestado Serbia de un modo satisfactorio la nota entregada por Austria-Hungría en Belgrado, con fecha 23 del actual, el gobierno Imperial y Real se ha encontrado en la necesidad de atender por sí mismo a salvaguardar sus derechos e intereses.

Por lo tanto se ha visto obligado, visto que no obtenía las satisfacciones debidas a recurrir a la fuerza de las armas. El gobierno austriaco se considera desde este momento en estado de guerra.

La declaración ministerial va firmada por el ministro de Negocios Extranjeros.

La noticia de la raptura—Entusiasmo nacional
Se ha hecho pública oficialmente la noticia de la declaración de guerra a Serbia, siendo acogida por el pueblo con gran entusiasmo.

Una numerosa muchedumbre ha recorrido las calles, dando vivas al emperador.

La manifestación hecha por los tranviarios ha sido la más imponente.

La manifestación sitióse frente al Ayuntamiento, obligando al alcalde a salir al balcón, pronunciando un patriótico discurso y elogiando a Alemania e Italia.

El público le ovacionó, vitoreando entusiasmado a ambas naciones.

Declaración oficial
El Gobierno Austro-Húngaro ha comunicado oficialmente a todas las naciones, haber declarado la guerra a Serbia.

Avance de los Austriacos—Detalles
Se conocen algunos detalles del avance de las tropas Austriacas por territorio serbio.

Como las tropas serbias habían volado el puente internacional que conducía a Belgrado las tropas Austro-húngaras, se vieron obligadas a construir un puente de barcas sobre el Danubio.

Construido en pocas horas, las tropas de Austria comenzaron a pasarlo, mientras los monitores de guerra vigilaban los movimientos de los serbios, temiendo a un ataque.

Oficialmente se ha dicho que esta tarde quedaría ocupado Belgrado por los soldados austriacos.

Las tropas serbias replegadas a unos kilómetros de la capital han tomado posiciones y reciben refuerzos constantemente.

MUNICH
Checos desertores
Dicen de Munich que el reclutamiento y movilización de las fuerzas austriacas de Bohemia tropieza con grandes obstáculos.

Multitud de jóvenes checos han desertado pasando la frontera. Las autoridades han adoptado severísimas medidas.

El combate de Utebitze
Detalles del terrible encuentro
Madrid 27.—A las 11 n.

Se han recibido extensísimos telegramas dando cuenta del terrible combate habido entre austriacos y serbios, en los alrededores de Utebitze cerca de la frontera de Bosnia.

El generalísimo austriaco distribuyó sus fuerzas para que atacaran simultáneamente al Norte y Este serbio.

Al enterarse las fuerzas austriacas de la frontera de Bosnia, de que continuaba el avance después de la toma de Belgrado, emprendieron la marcha, atravesando la frontera, sobre Utebitze, suponiendo que no encontraría resistencia.

El grueso del ejército austriaco, avanzó rápidamente encontrándose con las avanzadas serbias.

Después de ligero tiroteo los serbios se replegaron, teniendo ambos ejércitos bastantes muertos.

En algunos puntos serbios se generalizó el tiroteo, siendo los serbios rechazados con grandes bajas. El repliegue continuó y presumiendo los austriacos que el enemigo estaba batido, persiguió el avance.

te rechazados con bajas considerables. Todo el ejército austriaco emprendió la retirada internándose en Bosnia. Las bajas austriacas han sido bastantes muertos y numerosos heridos. Los serbios también han tenido numerosas bajas.

Se señalan muchos hechos heroicos. **PARIS**
Nuevas manifestaciones
Madrid 28.—11 n.

En los barrios extremos se han repetido hoy las manifestaciones patrióticas. En el boulevard Voltaire, unos dos mil manifestantes, aprovechándose de estar la policía en el centro de París, apedrearon y rompieron los faroles.

En el boulevard Chichy, ha tenido la manifestación mas serios caracteres. Los manifestantes tuvieron un encuentro con la policía, resultando varios heridos.

Consejo extraordinario—Preparativos de Francia
En el ministerio de la Guerra se ha reunido Consejo extraordinario con asistencia del generalísimo Pau y altos jefes militares.

Enteraron al Consejo de las medidas de previsión adoptadas, comunicando al ministro están guardadas, militarmente todos los puntos de la frontera.

También enteraron al Consejo que las tropas encargadas de sostener el primer choque con el ejército alemán, han sido reforzadas considerablemente.

Adoptáronse así mismo otros acuerdos y medidas sobre las que el Gobierno guarda gran reserva.

La Bolsa cerrada—Exodo de alemanes y austriacos
La Bolsa de París continúa cerrada, estando por lo tanto suspendidas las contrataciones.

El edificio está custodiado por fuerzas del ejército para evitar sean agredidos los banqueros alemanes.

De París salen constantemente, temerosos de agresiones, multitud de austriacos y alemanes.

Después del Consejo—Medidas del gobierno francés
Ha terminado el Consejo de ministros reunido para ocuparse de la situación excepcional porque atraviesa Europa y acordar las medidas necesarias en previsión de los sucesos.

Los ministros manifestaron que el generalísimo Pau llevó los planes levantados por el Estado Mayor para el caso de un avance de las tropas francesas sobre la frontera alemana.

Estudióse también con detenimiento la movilización del ejército.

Declaraciones del ministro de la Guerra
El ministro de la Guerra francés ha manifestado que Francia debe estar tranquila y confiando en su Gobierno y en el ejército.

Añadió que las tropas de la frontera alemana tienen instrucciones precisas y terminantes, lo mismo que la marina de guerra, para repeler cualquier tentativa de invasión del territorio francés.

El Consejo de ministros tomó otros acuerdos reservadísimos, que pondrán en práctica tan pronto regrese esta noche el presidente del Consejo Viviani.

Todas cuantas medidas de previsión sean necesarias, estarán preparadas para mañana tarde, que llegará Poincaré.

Las noticias que se conocen del curso del conflicto hacen aumentar los pesimismo.

La ansiedad es inmensa.
El avance de los austriacos por territorio serbio ha producido general indignación.

Temores—El ejército francés
Con motivo del actual conflicto, las diferencias entre nacionalistas y socialistas, han aumentado considerablemente.

Témese que la efervescencia existente en ambos bandos dé lugar a varios choques.

Consideráse por todos el momento actual gravísimo. Ya nadie cree pueda mantenerse la paz en Europa.

La noticia esta tarde comunicada al gobierno de Francia por el de Austria de haber declarado la guerra al pueblo serbio, ha producido enorme sensación.

El público entusiasmado por los triunfos de los periódicos, causando su lectura honda impresión.

Esta tarde a las cuatro celebraron una reunión en el ministerio de la Guerra, el generalísimo Pau y los jefes superiores del ejército.

A esta conferencia asistió también el ministro de la Guerra, mostrándose reservadísimo a la salida. Existe la creencia unánime que será decretada mañana la movilización total del ejército francés.

BANCO DE CARTAGENA

Administración Central. MADRID
Capital. 10.000.000 pesetas.
Fondo de reserva. 1.600.000

SITUACIÓN EL DIA 30 DE JUNIO DE 1914

ACTIVO	Pesetas.	PASIVO	Pesetas.
I.—Realizable en breve plazo.		I.—Exigible en breve plazo.	
a) Caja y Banco de España.	2.778.084,31	a) Cuentas corrientes.	6.076.542,63
b) Cartera de valores.	5.377.491,20	b) Caja de Ahorros.	15.005.099,60
c) Idem de efectos.	6.356.168,11	c) Corresponsales.	3.184.502,48
d) Cuenta con garantía de valores.	2.538.241,93	d) Dividendos a pagar.	13.749,00
e) Corresponsales.	6.013.058,19	e) Efectos a pagar.	327.188,41
f) Varios.	233.717,88	f) Varios.	588.240,60
	23.291.761,62		25.195.322,72
II.—Realizable en plazo más largo.		II.—Exigible en plazo largo.	
a) Participaciones.	1.845.277,30	a) Impones a fecha fija.	572.141,50
b) Descuento sobre la plaza.	8.472.425,49	III.—No exigible.	
c) Crédito con garantía personal.	799.699,98	a) Capital.	10.000.000,00
d) Hipotecaria.	1.050.813,68	b) Fondo de reserva estatutario.	1.080.000,00
	12.168.216,45	c) Segundo fondo de reserva (voluntario).	600.000,00
III.—Activo-Inmuebles.			11.600.000,00
a) Inmuebles.	1.152.971,97	IV.—Utilidades.	307.642,73
b) Mobiliario.	177.399,66	V.—Depositos de efectos en custodia.	22.839.032,88
c) Cámara Acorazada, Cajas de Alquiler.	57.079,66	VI.—Idem de valores en garantías.	4.350.295,79
	1.387.451,29	TOTAL.	64.864.435,12
VI.—Gastos de primer Establecimiento e Instalación.	827.677,59		
V.—Depositos en custodia.	22.839.032,38		
VI.—Idem de Garantía.	4.350.295,79		
TOTAL.	64.864.435,12		

V.º B.º, el subdirector, JOSÉ MARÍA DE ARANZUBIA.—El interventor, G. SÁNCHEZ SEGURA.
El Consejo de Administración ha acordado repartir a los señores accionistas un dividendo activo de 15 pesetas por acción, a cuenta de las utilidades de 1914, siendo de cuenta de los mismos los impuestos correspondientes.
El pago tendrá lugar contra cupón número 27, desde el 20 del corriente en adelante en la Caja central del Establecimiento y en las de sus sucursales en Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Alcoy, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla y Totana. En Bilbao en los Bancos del Comercio, de Bilbao y de Vizcaya; en Oviedo, en el Banco Asturiano de Industria y Comercio; en Santander, en el Banco Mercantil; en Gijón, en el Banco de Gijón, y en San Sebastián, en el Banco de San Sebastián.
El Banco de Cartagena abre cuentas corrientes abonando intereses a razón de 1 a 3 por 0/0 anual según cuantía y plazo. Admite imposiciones en Caja de Ahorros abonando intereses a razón de 3 por 0/0 anual.
Madrid 5 de Julio de 1914.—El consejero delegado, ROBERTO WIRTH.

CORRIDAS DE FERIA

MURCIA

Día 8 de Septiembre —Seis toros del Saltillo— MATADORES Rafael Gómez, Gallo :: :: Francisco MARTÍN VÁZQUEZ :: :: Juan BELMONTE	Día 13 de Septiembre Seis toros de D. V. Martínez MATADORES Rafael Gómez, Gallo Josefito Gómez, Gallito (Este cartel depende del plebiscito de si torrearán solo los Gallos o con un tercer espada.) Precios para Entrada general, 5 pesetas. cada corrida. Media id. 3'50 id. Abono a las dos corridas, por 18 cupones, nueve pesetas. Las corridas comenzarán a las CUATRO en punto de la tarde. Trenes especiales en todas las líneas de la región.
--	---

ASOCIACIÓN DE LA PRENSA

Plaza de Toros de Alicante

Acontecimiento taurino

PARA EL DOMINGO 9 DE AGOSTO DE 1914

Organizado por "Taurina de Alicante"

CONCURSO DE GANADERÍAS SALMANTINAS

Un premio de DOS MIL PESETAS EN METALICO al ganadero cuyo toro resulte más bravo en todos los tercios de la lidia, a juicio de un Jurado formado por SEIS críticos taurinos y un exmatador de toros, y MEDALLA DE ORO y diploma de HONOR al que presente el toro de mejor estampa y más fino, a juicio del público que asista al desencajonamiento.

GANADERÍAS QUE CONCURREN AL CONCURSO

D. Juan Sánchez de Terrones; D. Victoriano Angosto y Blaas; D. Bernabé de Cohaleda; D. Santiago Sánchez de Terrones; Excmo. Sr. Marqués de Lien; D. Antonio Pérez (antes GAMA); Sres. Sánchez Rico Hermanos y Excmo. Sr. Marqués de Villagodio.

— ESPADAS —
Castor Ibarra Cocherito de Bilbao; Tomás Alarcón Mezzantinito Manuel Torres Bombita y Francisco Martín Vázquez

PRECIOS DE LAS ENTRADAS, COMPRENDIDOS LOS IMPUESTOS
SOMBRA.—Entrada General 5 Ptas.—Media id. para niños y militares. 3 id.—SOL.—Entrada General 3 Ptas.—Media id. para niños y militares. 1'50 id.

Tras numerosas tropas de Polonia, al parecer con el objeto de apoderarse, tan pronto sean rotas las hostilidades, de la ciudad austriaca Cracovia.

El centro del ejército ruso está establecido en Riew, donde han sido acumulados considerables núcleos de tropas.

Toda la Besaravia está convertida en un batísimo campo.

Por su parte Austria concentra numerosos contingentes de su ejército en la Bukovina.

De ocurrir el choque en esta parte de la frontera el encuentro será formidable.

Manifestaciones de simpatía a Serbia

Dicen de San Petersburgo que al marchar varios oficiales serbios que regresan a su país para incorporarse al ejército de operaciones, se aglomeró en la estación numeroso gentío aclamando a Serbia.

Uno de los oficiales se dirigió a la multitud agradeciéndole la despedida.

PARIS
La causa de Madame Caillaux
POR TELEGRAFO
Madrid 29.—A la 1 md.
Ha continuado hoy la vista del proceso de M. Caillaux, continuando el desfile de testigos.
Madame de Caillaux sufrió un síncope al oír a un testigo relatar su crimen.

TOS FERINA

JARABE ANTIFERINO MORENO
El más científico remedio para la tos ferina o coqueluche. Basta tomar las primeras dosis para notar una inmediata mejoría anulando los bruscos accesos de tos y aliviando la intensidad y dureza de la misma. De venta en la Farmacia de J. Moreno, plaza de Camacho, 26.—Murcia.
PRECIO DEL FRASCO, 2 PESETAS

Vapores Correos Franceses

de la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur
Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes...

PARANA
Saldrá de ALMERIA el 2 de AGOSTO de 1914, para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

FORMOSA
Saldrá de ALMERIA el 13 de AGOSTO de 1914, para RIO DE JANEIRO, SANTOS y BUENOS AIRES, con escala en Cádiz.

VALDIVIA
Saldrá de ALMERIA el 23 de AGOSTO de 1914, para BUENOS AIRES.

Estos vapores admitirán pasaje en Cámara de primera, segunda, segunda económica y en tercera clase, haciendo escala en DAKAR (Costa de Africa) para abastecerse de carbón y agua...

Para los de tercera clase comida a la española
Para los nuevos y magníficos vapores SALTIA y VALDIVIA, por sus excelentes condiciones para todas clases de pasaje...

Para más informes: Sus Consignatarios
HIJO DE RICARDO GIMENEZ (S. en C.)
Boulevard del Principe, 73 y 75.-ALMERIA.

Guía de EL LIBERAL

Table with columns for SALIDAS and LLEGADAS, listing train routes and times between Murcia and other cities like Cartagena, Madrid, and Alicante.

LA UNIÓN Y EL Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de ptas. efectivas completamente
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

EL PRIMER TRATAMIENTO DEL MUNDO
FÓRMULA DEL PRIMER MÉDICO DEL MUNDO
EL MEDIO PARA REJUVENECERSE
He aquí un libro más precioso que el oro y las alhajas...

Fábrica de ANISADOS, LICORES y JARABES
de B. Bernal Gallego
SUCESOR DE JUAN BERNAL E HIJO
ESPECIALIDAD EN JARABES Y ANISADOS FINOS y CORRIENTES

“VESTA”
HIGIENE DEL CABELLO
CON EL USO DE ESTE MARAVILLOSO PREPARADO, desaparecen para siempre las canas, se evita y desaparece la calvicie aunque sea antigua ó debida á enfermedades...

EL LIBERAL ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DE LEVANTE
PALACIO HOTEL
Director propietario José Bonache
Lujosas habitaciones y cuartos de baño

El Sordo, el Correo, El Curica, alquila casas
Antonio Morales (e) Curico, tiene el gusto de ofrecer a su muy numerosa clientela toda clase de servicios en carruajes en todos los trenes y para todos los trenes...

INGENIEROS AGRÓNOMOS
ACADEMIA PREPARATORIA
D. JOSÉ A. DE OTEYZA Y D. ERNESTO DE LA LOMA
Preparación EXCLUSIVA para el ingreso en la Escuela especial.

Agendas Baily-Baillière para 1914
Agenda de Bufete
MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria
Agenda de Bufete
CONTIENE: Diario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos...

GARAGE INTERNACIONAL - de Ramón Servel
MURCIA: Villaleal 2, 4 y 6. González Adalid 17, y Platería 72 - ALICANTE: San Fernando 50. - Director Técnico: D. JOSE PASCUAL DEL RIQUELME

VIGOROSINA AGUIRRE
CURA TUBERCULOSIS y CATARROS CRÓNICOS
Farmacia Arrhenal, Nucleina, Thiozol y Balaúna de Telé.
5 PESETAS FRASCO

Linea de Vapores TINTORE
Servicio Barcelona y Alicante
Salida de Barcelona, todos los domingos madrugada, directo a Alicante. Salida de Alicante, todos los miércoles tarde, para Barcelona.

La Hidráulica Murclana
Gran fábrica de mósicos hidráulicos y almacén de cementos, aculejos y toda clase de materiales de construcción de
Juan Bernal González
PALMAR.-Depósito: Lenceria, 22, MURCIA

La Maquinista de Levante
de MIGUEL ZAPATA INGENIERO-DIRECTOR: D. Felipe López Morales
Nuevo Taller de construcciones y reparaciones eléctricas. Toda clase de instalaciones eléctricas con material de la Allmänna Svenska.

Dentición de los niños SE FACILITA GRANDEMENTE ADMINISTRANDOLES LA Denticina Moreno
La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir todas las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un heróico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos en la dentición.